Сохранится ли после 01.01.2022 года для организаций и ИП возможность представлять налоговую и бухгалтерскую отчетность через уполномоченного представителя, действующего по доверенности и подписывающего отчетность своей ЭП?

Нормы НК РФ, касающиеся права представлять декларации или расчеты, не претерпели изменения. Поэтому представитель, действующий на основании доверенности, может быть уполномочен подписывать декларацию или расчет своей подписью, подтверждая при этом достоверность и полноту сведений, указанных в декларации или расчете. При этом, если достоверность и полноту сведений, указанных в декларации, в т.ч., с применением усиленной КЭП при представлении декларации в электронной форме подтверждает уполномоченный представитель налогоплательщика в налоговой декларации указывается основание представительства - наименование документа, подтверждающего наличие полномочий на подписание деклараций. В рассматриваемом случае на момент подачи декларации в налоговом органе должны содержаться сведения, подтверждающие наличие полномочий представителя на подписание декларации или расчета, т.е. доверенность, заверенная доверителем.

Можно ли подписывать документы данной подписью в электронных сервисах и программных продуктах по сдаче отчетности?

Можно, данная подпись является усиленной ЭП и подходит для использования в сервисах по сдаче отчетности. При этом, если вы хотите использовать программное обеспечение операторов электронного документооборота, которые были использованы ранее и к которым вы уже привыкли, необходимо произвести вход в обычном режиме в вашличный кабинет на сайте оператора. Если не удается войти автоматически, необходимо обратиться в УЦ оператора связи для того, чтобы сотрудники привязали ЭП, полученную в УЦ ФНС России к вашей учетной записи в личном кабинете оператора.

Можно ли сделать копию электронной подписи для передачи ее на другом носителе бухгалтеру?

Квалифицированные сертификаты, выданные УЦ ФНС России, являются неэкспортируемыми по требованию регулятора в области обеспечения безопасности.

Как получить сотруднику организации (не директору) электронную подпись с 2022 года?

Если для нужд организации или ИП требуется получение ЭП сотрудником или иным лицом, действующим от имени организации по доверенности, то эти лица могут обратиться в любой коммерческий аккредитованный по новым правилам УЦ от своего имени, не идентифицируя свою принадлежность к организации или к ИП и не подтверждая свои полномочия действовать от ее или его имени.

Квалифицированный сертификат проверки ЭП ФЛ – сотрудника организации не будет содержать никакой информации о ЮЛ или ИП, которое или которого он собирается представлять. Свою ЭП гражданин может использовать не только для нужд организации, но и ИП, а также для личных нужд. По этим причинам физическому лицу при обращении после 1 января 2022 года в коммерческий аккредитованный УЦ для получения ЭП не нужно будет представлять в числе документов доверенность от организации или от ИП.

С 1 января 2022 года сотрудники организации и уполномоченные лица должны использовать свою личную подпись и для рабочих, и для личных документов. Это касается и сотрудников, занятых у ИП. Такая подпись называется ЭП ФЛ. В ней указаны только ФИО сотрудника и нет данных о ЮЛ, в котором он работает.

Можно ли использовать выданную ЭП ЮЛ для деятельности ИП?

Нет, для ИП выдается отдельная электронная подпись. В квалифицированном сертификате ключа проверки ЭП указывается основной государственный регистрационный номер ИП. Поэтому электронная подпись ЮЛ не подойдет для ИП.

Что делать, если утерян ключевой носитель?

Необходимо обратиться в ближайшую точку выдачи ФНС России и аннулировать сертификат связи в связи с утратой ключевого носителя.



ТОП ВОПРОСОВ В УЦ ФНС РОССИИ



СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ

Контакт-центр ФНС России 8 800 222 2222

Где может использоваться ЭП, полученная директором в УЦ ФНС России?

УЦ ФНС России является аккредитованным удостоверяющим центром и выпускает квалифицированные сертификаты ключа проверки электронной подписи, соответствующие требованиям, утвержденным приказом ФСБ России от 27.12.2011 года №795. Поэтому такая ЭП может применяться во всех взаимоотношениях, в том числе, для юридически значимого электронного документооборота, на всех электронных площадках и в сервисах, при представлении налоговых деклараций или расчетов через операторов электронного документооборота и через сервис представления налоговой и бухгалтерской отчетности в электронной форме на сайте www.nalog.gov.ru

Кто имеет право на предоставление документов в УЦ ФНС России для получения КЭП и сертификата ключа проверки электронной подписи ЮЛ?

От организации за получением квалифицированного сертификата ключа электронной подписи может обратиться только лицо, действующее от имени организации без доверенности. Как правило, это руководители организации.

Может ли заявитель при обращении в УЦ ФНС России предъявить не оригиналы документов (паспорт, СНИЛС, свидетельство ИНН), а их копии?

Согласно ч.2.ст.18 закона №63-ФЗ «Об электронной подписи» при обращении в аккредитованный УЦ заявитель представляет оригиналы документов либо их копии, заверенные надлежащим образом. Т.о. предоставление нотариально заверенных копий взамен оригиналов правомерно.

Где получить дистрибутив и лицензию на КриптоПро CSP?

Пробную версию можно получить на сайте производителя КриптоПро CSP, предварительно там зарегистрировавшись. Также можно приобрести в коммерческом центре или интернет-магазине.

Требуется ли перевыпуск электронной подписи в УЦ ФНС России, если у директора уже есть ЭП, полученная в коммерческом аккредитованном УЦ в соответствии с новыми требованиями законодательства?

Если квалифицированный сертификат выпущен УЦ после того, как он получил аккредитацию в соответствии с новыми требованиями, то необходимости перевыпуска нет. Полученная ЭП может применяться до окончания срока действия соответствующего квалифицированного сертификата. С перечнем аккредитованных удостоверяющих центров на официальном сайте Минцифры России

https://digital.gov.ru/ru/activity/govservices/2/

Какой срок действия ЭП, выданной в УЦ ФНС России?

Квалифицированные сертификаты, полученные в УЦ ФНС России, являются легитимными и имеют срок действия 15 месяцев.

В случае смены места жительства ИП потребуется ли ему перевыпускать квалифицированный сертификат ключа проверки электронной подписи?

Смена ИП места жительства не приводит к необходимости перевыпуска квалифицированного сертификата.

ФНС России выпускает квалифицированные сертификаты, оформленные только на лицо, которое может действовать от имени организации без доверенности. А если в организации два таких лица?

Учредительным документом может быть предусмотрено, что полномочия выступать от имени ЮЛ с доверенностью могут быть предоставлены нескольким лицам. Если соответствующие сведения были внесены в ЕГРЮЛ, УЦ ФНС России выдаст квалифицированный сертификат ключа проверки электронной подписи на каждое из таких лиц в случае их обращения.

В организации сменился директор. Надо ли получать новый квалифицированный сертификат ключа проверки ЭП? Надо ли обращаться в налоговый орган для аннулирования прежнего сертификата ключа проверки ЭП?

С 1 января 2022 года вступает в силу пп.4.ч.1.ст.17.2 Закона №63-ФЗ согласно которому в случае прекращения осуществления ФЛ, действующим от имени ЮЛ без доверенности полномочий представителя такого ЮЛ квалифицированный сертификат, выданный этому ЮЛ УЦ ФНС России прекращает свое действие по обращению в УЦ лица, уполномоченного на принятие решения о прекращении полномочий представителя ЮЛ. В тоже время в п.39 порядка реализации ФНС России функций аккредитованного УЦ и исполнения его обязанностей, основанием для прекращения действия квалифицированного сертификата ключа проверки ЭП по инициативе УЦ ФНС названо поступление информации, подтвержденной сведениями из ЕГРЮЛ о прекращении полномочий владельца сертификата. Т.о. УЦ ФНС России самостоятельно отзовет сертификат в случае смены директора после того, как соответствующие сведения внесены в ЕГРЮЛ. Тем не менее, организации лучше проявить инициативу и обратиться с заявлением на аннулирование сертификата, ранее выданного прежнему директору. Действие квалифицированного сертификата прекращается с момента внесения УЦ ФНС России записи об этом в реестр сертифика-TOB.

Почему электронную подпись не записывают на флешку?

При таком способе записи не обеспечивается необходимый уровень защищенности подписи, и соответственно, возможна компрометация ЭП.

